

Тезисы публичного выступления Галкиной Анны, ученицы 10а класса МБОУ «СОШ№1 (с углубленным изучением отдельных предметов)»

«Держайте Отчизну мужеством прославить!» — призывал М. Ломоносов. Эта фраза прошла сквозь века и актуальна в наше беспокойное время.

Чтобы быть благодарными потомками, надо каждому знать героев прошлого, беря с них пример, вдохновляясь их идеями, поступками.

Для меня героем является Денис Васильевич Давыдов, который, как он сам утверждал, был «рожден для службы царской», потому что отличался независимостью, твердостью своих взглядов и умением отстаивать их. Несмотря на то, что он прослыл бунтарем, пользовался уважением монарха. Его помыслы были направлены на одно: освободить Россию от врагов.

Давыдова ненавидел сам Наполеон и называл своим личным врагом.

Денис Васильевич Давыдов остался в памяти русского народа как Герой Отечественной войны. Нельзя не отметить и еще одну заслугу Давыдова перед Россией. Именно по его инициативе прах князя Багратиона был перезахоронен на Бородинском поле. Для нас, молодых, это ли не повод для подражания?!

Сквозь призму времени смотрит на нас герой ещё одной войны – Великой Отечественной- Василий Иванович Чуйков.

В октябре 1917 года он был зачислен юнгой в учебно-минный отряд, расположенный в Кронштадте. Так Василий Чуйков оказался на военной службе, которая оказалась его призванием и делом всей жизни.

В 1927 году он в качестве военного советника был направлен в Китай. Благодаря качествам разведчика, военного дипломата и врожденному полководческому таланту Чуйкову удалось наладить отношения с Китаем, который защитил советские дальневосточные рубежи от агрессии Японии.

Во время Великой Отечественной войны командовал 62-й армией, которая особо отличилась во время Сталинградской битвы. В самые критические дни Сталинградской эпопеи войска Чуйкова не только смогли выстоять в непрерывных боях, но и приняли довольно активное участие в разгроме окруженной группировки немецких войск на завершающем этапе сражения. Именно Чуйков ввел в войска новую тактику ведения городского боя, действия штурмовых групп основывались на неожиданности для противника. Во время берлинской наступательной операции Василия Чуйкова называли: «Генерал-штурм».

Александр Прохоренко – герой, который, попав в окружение в районе Пальмиры, в одиночку неделю отбивался от террористов, а когда боеприпасы закончились, попросил командование нанести авиаудар по своим координатам. Восхищённые поступком, западные СМИ назвали его «Русский Рембо». А слова «вызываю огонь на себя» стали символом самоотверженности не только в нашей стране, но и во всём мире. Герои трёх веков! Такие разные по характерам, происхождению, но такие одинаковые в помыслах, в стремлении служить Отечеству!

Нам, молодым, есть, чему поучиться у героев прошлого и настоящего. Мы звенья одной цепи, и чтобы она была только крепче, каждому необходимо помнить уроки, преподнесённые историей, трудиться во благо Отчизны и любить её бесконечно!